

# HATÁRMENYI NAPLO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A választókerületek.

Bajos volna eldönteni, hogy a munkapárti uralom törvénygyarának produktumaiból melyik a legjelentősebb és legveszedelmesebb az országra, mert hiszen a legtöbb valóságos merénylet a nemzet szabadsága, alkotmánya és jogai ellen, nemzetellenes politikájukat mindegyikben mintegy túllicitálni iparkodtak. A legveszedelmesebbnek, a legelítendőbbnek mégis a választókerületek beosztását kell neveznünk. Ezt tisztán és kizárólag önmaguknak készítették. A hatalom végleges megtartására, a nemzetiségek megnyerésére kellett ez az új kerületi beosztás. Végleges betelepítés intézkedése a hatalomba, amelyből kiütni őket szinte lehetetlen lesz, ezért nevezzük a választókerületek beosztását a legveszedelmesebb munkapárti reformnak.

Minden bővebb tanulmányozás nélkül végtelenül elszomorító dolgokról regél nekünk ez a belügyminiszteri rendelkezés, amely a törvény erejét kapja meg azáltal, hogy beteszi a lábát a parlamentbe.

Most az egyszer őszinte volt a munkapárt. Nem alatomoskodott, kétszínűsködött, nem Lukács Lászlózt és nem Tiszázott, úgy csinálta meg az új kerületi beosztást, hogy az első olvasásakor mindenki tisztán láthatja: ez az ellenzék letörésére, a munkapárt állandósítására történt. 12—15 község alkot egy-egy kerületet ott, ahol a mindenkori kormánynak van a talaja, 40—50, sőt 100 község tartozik egy kerületbe, amelyre számítani nem lehet, ahol az ellenzéknek, különösen a néppártnak a hívei laknak. És a

nemzetiségek? A legnagyobb hálával lehetnek Tiszának.

Politikai cél — letagadhatatlan — hogy a nemzetiségek bizonyos fölényhez jussanak a magyarság rovására. A féltőbb hatalom, újabb — vagy talán nem is olyan nagyon újabb — a nemzetiségekre iparkodik támaszkodni, ezektől várja — mondani sem kell, hogy milyen szerencsétlenül — a jövő veszedelmének elhárítását. Mézesmadzagul kerületeket kapnak. Tiszta nemzetiségi kerületeket és sokat.

Ha mindezekhez még hozzávesszük az új választási eljárásokat, amelyek szintén az ellenzék lehetetlenné tételét célozzák, szinte biztosan vehetjük, hogy Tisza uralma a jövőre is is a nemzet nyakán lesz.

Pedig, hogy ez lesz Magyarország, a független Magyarország megöleje, a mult után még bizonyítani sem kell.

## Innen-onnan.

### Zigányék.

A fővárosi tanítószolgálat vezetése újabb egészen radikális-szabadságkőműves kezekbe jutott. Ez a kompánia már most azt hiszi, hogy övé a világ s legutóbbi gyűlésén a miniszter tilalma ellenére kimondta, hogy neki nem kell a vallás-oktatás az iskolában, hanem olyanforma „általános erkölcsstan”, mely a francia iskolákban apacheket, gazembereket, akasztófavirágokat nevel az ország nagy hasznára.

Beszélték az összes fővárosi tanítókat nevében, az ellenvéleményt lehurrogták s kimondták, hogy tervük érdekében a legszélesebb körű agitációt fogják kifejteni. Jól írja az Esti Újság, hogy Magyarország mai felfordult állapotához még csak ez kell, hogy a felekezeti vizetket is felzavarják. Hát, ha harc kell mindenáron, ám legyen. De előre is megmondjuk, hogy a botnak két vége van s nagyon szívesen bebizonyítjuk, ha szükséges, hogy a Zigányék, Somogyiék és Czabán Samuék még nem Magyarország. Szabadságkőműves járszalagra

fogott felelőtlen bakkecskétől nem hagyjuk a keresztény Magyarországot szenge virágos vetését lelegelni. Nem bizony!

### Böském.

Sok szó esik mostanában erről a népperei slágerről. Kedves gyümölcske lehet nagyon. Lejtik benne a „furlánát”, melyről a zsidólapok jó eleve elhazudták, hogy a pápa melegen ajánlotta a tangó helyett; apácánövendékek gyanánt szereplő kőrista leányok trikóban s ocsmani fűrdörongyokban ugrálnak a publikum előtt, vigyorogva keresztet vetnek s imádkoznak az ájtatosság lepiszkolásával „Szent Péterkéhez”, a zárda hűlye házmeesteréhez, stb.

Nagyváradon úgy segítettek a katolikus emberek a dolgon, hogy tekintélyes lapjukban, a Tiszántulban indítottak akciót a vallásyalázó operett ellen. Az akció sikerrel járt. A szerző (Szomori) maga egyezett bele, hogy a nagyvárad szingizgatója a darab kifogásolt helyeit kihagyja, vagy átírja. All right!

Budapestben nem ment ilyen simán a sor. Itt, a péntek esti előadásra bevonult egy sereg keresztény meggyőződésű ember a néppoperába s mikor a színpadon megkezdődött a vallásyalázás, az izléstelenység, iszonyú fűtyölés, dobogás, puji-kifáltások fogadták a szemérmelen produkciót. S mikor ez sem használt, akkor elkezdtek röplüni a színpadra s a nézőtérre a búzbombák. Szóval, az előadás botrányba fuladt. Közben az igazgató beszélt még a publikumnak olyan ostobaságokat, hogy a szentírásban szent Péter még jobban ki van pellenézve, mint a Böském-ben. Volt, aki elhitte.

Szó sincs róla, drasztikus volt az akció, de nagyon. Am a patkányokat sem rózsavízzel és ibolyaillattal szokták irritálni. Annyit mindenesetre elértek a tüntetők, hogy észreverték a színházzal, hogy már a fővárosban is vannak emberek, kiknek a gyomra nem vesz be mindent s főleg vannak, kik nem hajlandók tűrni, hogy mikor nincs rá eset, hogy a színpadról bármely más, — pl. a zsidó — vallást gyakoroljanak, épen a mi hitünk dolgai legyen az az országút, melyen minden gézengúz unzensenirt tapos-hasson a sáros csizmájával.

### A sajtó.

Frappans esetek és markans egyéniségek a legjobb alkalmat nyújtják a sajtó megismeréséhez.

Ime a példák!

A „Böském”-affér alkalmából az egész magyar sajtó, mint az előrelátható volt, a Szomori (Weisz)-féle pornografikus vallásyalázás mellé és a tüntetőkkel szemben állott. És pedig nemcsak a szabadságkőműves és szociáldemokrata organumok kiabálnak torkukszakadtából a „Szent-imrések”, a „szent csemeték”, a „papfókák” ellen. Hiszen ezen nincs mit csodálkozni. A Világtól, Népszavától, Pesti Hirlaptól, Pesti Naplótól egyebet nem is lehet várni.

De igen jellemző, hogy a sokak, még papok által is sok előszeretettel olvasott, mértéken és értéken túl becsült és dicsért s mostani megröppant helyzetében érdemtelenségi megsajnál *Budapesti Hirlap* is a vallásyalázás pártjára áll s elhallgatva a piszkos kis darab szennyes tartalmát, indokolatlan krakélereskedésnek iparkodik feltüntetni a jobb-izlésű publikum fájdalomsponteki felháborodását. Ilyenformán: „a tüntetés azonban kimúlt vérszegénységben. A néhány nőtöként kivették s az előadás tovább folyt.”

Igy. Sapientia sat.  
Üdvösséges tanulság arra nézve, hogy mi, katolikusok a legválságosabb percekben, a legdurvább vallásügnyo. percekben sem számíthatunk meg s védőre, mint arra a sajtóra, mely nyíltan és egyenesen szembeáll mindazzal, ami lovgatiatlan és erkölcsellenes, még ha érte „klerikálisnak” nevezik is a Szomorit és trágárságait védő nagymagyar Rákosiéit.

Nemrég hunyt el a magyar katolikus sajtó reitenthellen fegyverforgatója, *Görcsösi Dénes*. Míg élt, a magyar sajtó szemében és hasábjain nem szerepelt másként, mint „nekivadult klerikális”, „fanatikus antiszemita”, „zsidóévo kannibál”, stb.

Most, hogy nem beszél, nem ir többé s erőteljes tollával, gyémántkemény jellemével, kíméletlen fámadásaival nem zavarhatja többé a Simonyiék, Marczaliék s más valódi és tiszteltbeli zsidók circulusait, most megváltozott a hang. A kedves, a megértő, a megbocsátó Já-kob sz hangja csendül maga ma bizonyos sajtóban. Dicséri Görcsösi erős meggyőződését, kifogástalan jellemét s menti az ő kíméletlen harcmóráját.

S mikor így tesz, így beszél, csupa vak lészáknak nézi a buta keresztény publikumot, mely csak a han-

**SOVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.**

Nagy választék **agy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **K a n a v á s z** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 6 oldal.

00000397

Divat  
neueez-kalapok.  
2-40  
3-60  
4-  
5-  
korona.

# Nagy Husvéti kalapvásár.

## KNAZOVITZKY divataruházában.

### Olcsó reklám árak:

Olasz és Angol  
nyulészór-kalapok  
5-  
6-  
8-  
10-  
korona.

Eredeti divatformák női-, leányka-, selyem, vászon- és díszített szalmakalapokban.

got hallja, a Jákob hangját s nem látja meg a szőrös-bőrös Ezsaut. Ezért aztán nagy perfidiával a Göröcsöni Dénesről szóló kegyeletes írását át-meg átszövi az „Alkotmány”, a „szelbelő, üzérkedő antiszemizmussal”, a „Göröcsönt kiélő haszonleső klerikalizmus” támadásával.

Elmondja, hogy az Alkotmány miként él vissza az ilyen becsületes, még szegény zsidógyerekeket is lámogató jóhiszemű emberekkel, mint használja fel őket aljas céljai elérésére, mint zsarolja ki még betegségekben is őket; mint hagyják a gazdag püspökök hideg villamos kosokban szorongni a sir felé közeledő írók ahelyett, hogy autómobil vettek volna neki, mint bánta meg Göröcsöni a halalos ágán, mint egy modern második József császár, összes írását, mint életében a zsidók ellen elkövetett.

Morál:

1. A katolikus írók olyanok, mint a krumpli. A java a föld alatt van. Ezeket lehet dicsérni (nem kerül pénzbe) s így a tárgyilagosság köpenyge alatt annál jobban meglehet marni az élöket.

2. A katolikus írók vagy svindlerok, kik üzérkedésből írnak, vagy jóhiszemű tévedők, kiket a gaz antiszemizmussal galád módon felhasznál a maga aljas céljaira. Csak meggyőződéses ember nincs közöttük. Göröcsöni, a kongreganista sem volt az!

3. A klerikalizmus kiszípolozza, halni engedi, sőt halálba kergeti a katolikus írókat. Ergo: számár, aki tollával, eszével, szavával katolikus, keresztény érdekekért küzd s a zsidót bántja.

Ime: ilyen a Jákob hangján döngicsélő Ezsau. Ismerünk szép maszk!

## Fogakat

és fogorokokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ BASSA, 1. Góhard-ház. Telefon 332.

## SZOBAFESTÉST

ÚJ MINTÁKKAL szépen, gyorsan, tartósan készít **GLÜCK MÓR** szoba-, címfestő és mázó. SÜTŐ-UTCA 4.

## Tisztújító közgyűlés

ünnepi beszédét, amelyet Dr. Kúthy József v. b. t. mondott, a következőkben adjuk:

Méltóságos Főispán Ur!  
Tekintetes Törvényhatóság!

Csak akaratukkal rendelkező, szabad nemzetek élete és működése nyújthat biztosítékot az emberiség egyetemes fejlődése iránt. Egy szabad népek legszebb jogát, a hatóság megválasztását gyakoroltuk az imént lemult percekben — országunknak eme meg-szentelt földjén, melyet ezer év óta öntöz a magyar vér és kormányoz a magyar akarat. Gyönyörű és magasabbrendű társadalomhoz méltó gondolat, m. t. Uraim! sorainkból a közmegegyezés szárnyán kiemelni azokat a férfiakat, akiket nem túlnék független hatalom, hanem a közbizalom állít a közönség elére, — kiemelni azért, hogy törvényes intézkedéseikben nekik mindnyájan engedelmesskedjünk.

A hatóságok választása, a polgári jogok gyakorlására megérett legnemesebb és legemberiesebb demokráciának vívmánya. Kiváló földünk, a neves tudós Schwarz Gyula, — akinek atyai barátsága legszebb emlékeim közé tartozik, — ezen demokrácia történetének megírását választotta életének főhivatásául. Kár, hogy ebbéli munkássága a görög demokrácia leírásával bezáródott, mert bármennyi éveskorán díszítette is a görög nép életének képét, pogány demokráciájának mélyén mégis ott fetrengett a rabszolgaság és gyűlöléseit elrűitotta a demagóg hadnak minden áron hazaárulást kereső éktelen lármája, mely a legjobb görög férfiakat — még Periklész is, — vagy számkivetésbe üzte, vagy képtelen bírsággal sújtotta.

Schwarz Gyulától tanultam azt is, hogy korunkban a megtisztult önkormányzatnak mintáját Schweiz szolgáltatta. Nem azért mert köztársaság, hanem polgárainak érettsége folytán.

Ismerünk a történet folyamán köztársaságot — a veneziai — a legdespotikusabb rémuralommal és viszont ma is ismerünk monarchiát — az angol — az egyéni jogok ideális tisztelével. Helvéciának alkotmányát tanulmányozni azért érdemes, mert itt látjuk az állami hatalmat legszebben kibékítve az egyén demokráci-

kus érintetlenségével, a művelt népelemnek magas társadalmi tekintélyt összeegyesztve a kevésbé tanult oszlályok felemelésével, a gondolat szabadságát összhangba hozva a kormányzás erejével s végül itt látjuk a hatóságok megválasztását a legnagyobb mértékben egybeforva az írántuk tartozó tisztelettel és engedelmességgel.

Talán hosszasan is időztem a schweizi nép alkotmányának való-lásánál, de úgy röpött el felet-tünk ez a rövid, zajtalan s mégis súlyos óra, mintha Helvéciának úde levegője csapott volna közénk. Érzem a Teremtő lelhelletől illato-vos völgyeinek balsamát, látom eget tükröző tavait, gyémántszínekben tündökölő bérceit, de mindennek felett elvonulnak előttem hatalmas, komoly, majdnem szótalan gyüle-kezetei, melyeket a tettek ereje irányít, s melyek felett Tell Vilmos néma lelke lebeg.

A láthatatlan, külső eszközöktől ment és mégis lebirhatatlan hatalom úgy van elrejtözve ennek a szabad országnak az intézményei-ben, miként az Isten elrejtözik a természeti erőkhöz és az emberek lelkiismeretében.

Nekünk is ilyen méltóságos órá-ban volt részünk az imént m. t. Uraim! Am a felületes szemlélő azt mondja a mi csendes választá-sunkra, hogy hisz ez nem is volt választás. Hisz ugyszólván minden álásra egyetlen jelöltünk volt, akit meg kellett választanunk.

Eros tévedés ez m. t. Uraim! Mi a városi tisztikar tagjait sok-sok pályázó közül választottuk ki, csakhogy nem a lemult órában. Hosszu éveken át, intenzív erővel, hol buzdítva, dicsérve, hol meg-róva, korholva neveltük magunk-nak ennek a gárdának tagjait kö-nnyűszívű tisztviselőkké, úgy, hogy a munkára megnevelt régi erőkkel a küzdelmet nem tudta felvenni senki sem. A létért való küzdelem benne él minden társad-alomban, bizonyára megvan nálunk is, s ha valamely szervezet-ben a gyengeség jelei mutatko-znak, azokat könyörtelenül kiszorít-ják a kívülről beható újabb erők.

Hogy ez a jelen alkalommal nem történt meg, ez legjobb bizonyítéka a tisztikar erejének, ráter-mettségének, s egyuttal részünk-ről a legszebb elismerése munkásságának. Ez az én kritikám a lefolyt választásról, s ezután en-gedje meg nekem a m. t. Tör-vényhatóság, hogy üdvözetemet rövidre fogjam.

M. t. Polgármester Ur! Szeret-

nék rólad csupán pár szóval oly hű képet festeni, mely multadat és jövődet néhány éles, találó vonással ábrázolja. Világosan látó elméddel, szivednek minden át-fogó, meleg szeretetével maradj továbbra is az az ember, aki ed-dig voltál. A köztudatban egy szép jelzöt szerzettél magadnak köztűnk, oly díszes címet, amely-nél értékesebb, sőt amilyhez fog-hatót a leg hatalmasabb uralkodó sem adhat. A te legtalálóbb címed Székesfehérvárott az, hogy a becsületesnek mintaképe vagy. Alkoss magadnak továbbra is sa-ját képedre és hasonlatosságodra a közigyök forumán oly világot, melyet saját lelkiismeretnek fénye ragyogjon be.

Tisztársaid között sok értékes erő van: Istentől megáldott munkakedvvel, széleskörű tudással. Az önök kezébe m. t. Tisztviselő Urak! súlyos szellemi és gazda-sági érdekek szálai futnak össze. Elismerem, hogy a magánérdekek nyomása alól szabadulni néha igen nehéz, de Önöknek mégis mindig ezt a nehéz utat kell vá-lasztaniok.

Mint a törvényhatóság régi tagja és pszichológiájának alapos ismerője, egyet bizvást megígér-hetek Önöknek; megígérhetem minden igazságos dolgukban a törvényhatóság támogatását. Felre-vezetett, művelletlen tömeg védhet, de a törvényhatóságnak, mint belátó, okos férfiak gyűlékezetei-nek ítéletében meg kell bízniok és abba mindenkor bele kell nyu-godniok.

E mai nap Önökre a visszate-kintés, megpihenés és egyuttal a diadal napja. Holnap dolgozzanak tovább serényen, az eddigi becsü-lettel, de megújult munkakedvvel, a városi közönség javára. Az öreg-templom nagyharangjának meg-kondulása hol elmálast, hol feltá-madást jelent. Adja Isten, hogy az a harangzúgás, mely az imént vá-rosumk felett végighangzott, a feltá-madás himnusza legyen.

Nagyságos Polgármester Ur, Tekintetes Tisztviselő Urak! a tör-vényhatóság nevében üdvözlöm Önöket!

Hölyg közönség figyelmébe!  
Elegáns női és leányka kalap-jaim a legnagyobb választékban raktáron vannak, melyre a nagy-érdemű hölygközönség szives figyelmét bátor vagyok felhívni. Atalakítások a legújabb minták szerint készülnek. Tisztelettel BORKOVITS BERTA Rákóczi-utca 31. Bejárát Gáz-utca felől.

## Fiu és férfi kalapokban

izléses választékot talál

# Nofitzernél.

**Figyeljen címünkre.** Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalapformákat és díszeket  
a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

### HIREK.

— A városi tisztikar bankettje. A városi tisztújítás alkalmából a tisztikar hétfőn este a Magyar Király szálloda szépen felszített dísztermében társasvacsorát rendezett. Közül kétszázán ültek az elegánsan terített asztaloknál, részint a tisztviselők, bizottsági tagok, más hivatalok képviselői és a városi tisztikar tisztelői. Az első felköszöntőt dr. Sándor Gyula polgármester mondotta. Felköszöntötte a főispánt, Szűts Jenő alispánt, a más hivatalok képviselőit és a vendégeket. Utána gróf Széchenyi Viktor beszélt igen érdekesen a kedélyes diskurálás jegyében s azt óhajtott, hogy olyan tisztviselői legyenek a városnak, akik nemcsak a kötelességüket teszik meg fizetésük ellenében, hanem ambícióval dolgoznak azon, hogy városunk ügyét előbbre vigyék. Szűts Jenő a város tisztviselőit éltezte. A vacsorával Kaszás Lajos vendégfogás kitért magáért. Különösen a legelőször feltálatl Hétvezér tükönyt nem győzték eléggé dicsérni, de az olcsón mért csopaki borok is nagy tetszésre találtak.

— Ybl ünnepély. Az Országos Mérnökegyet székesszérvári fiókja szép ünnepség keretében róta le kegyeletét Ybl Miklós építőművész emléke iránt. Az előkelő közönség közt ott volt gr. Széchenyi Viktor főispán, azonkívül a tanári, mérnöki, papi és katonatiszti kar számos kitűnősége. Rauscher Béla déli-vasuti főfelügyelő Ybl életrajzát olvasta fel. Azután Kepes Emil déli vasuti mérnök a drónélküli táviró elméletét és szerkezetét mutatta be rendkívül népszerű, érdekes és érthető előadásban, melyben két napi komoly előkészítő munka eredményét élvezte a közönség.

— Jutalom. A belügyminiszter dr. Kisteleki Károly tisztifőügyésznek a székesszérvári rendőri büntető bírósági eljárásoknál a közvadász képviselőtében kifejtett buzgó munkálkodásáért 250 K állandó jelleggel nem bíró jutalomban részesítette.

— Vármegyei közgyűlés. A vármegye tavaszi közgyűlése május 4-én lesz. Ekkor fogják betölteni a dr. Schlamadinger Jenő távozásával megüresedett tisztifőügyészi állást.

— A képkilátásról. Mindjárt az első napon vásárlások történtek a Vallentín-féle kiállításán. Elkei a Pentelei Molnár kép (csendélet) és egy Bányásghy csendélet. Előbbi Weisz Miksa gyáros, utóbbi Elek Gyula bankigazgató vette meg. Vallentín Budapestról hozott még két Pentelei Molnár képet, melyek közül az egyik aranyviolákat, másik piros rózsákat ábrázol. A kiállítást igen sokan látogatják.

— Lemondott tanítónő. Kocsis Anna vajtai r. kath. tanítónő férj-halálát alkalmából állásáról lemondott és a tanítói teendőket ideiglenesen Horváth József káplán látja el.

— A balatoni vasút forgalmának emésése. Tudvalevőleg a városunkra gunyosan fűtűlő balatoni vasut rosszul megy. Kicsiny a forgalma s nagy a kiadása. A forgalom emésése csakis a viteldij csökkentésével lenne elérhető, tekintettel a túlideli konkurens vasutakra és a hajójáratokra. A balatoni vasut forgalmának emésése érdekében Fejérvármegye alispánja ártir az államvasutak zágábi üzletvezetőségének, hogy a nyár folyamán, a fűrdőidény alatt Székesszérvárról Bőrgöndön át Balatonkenesé — Almádi és Balatonfüred állomásokra 30% leszállított személyzeti jegyeket hozzon forgalomba. Nagyon valószínű, hogy ez a kedvezmény lényegesen emelné a vasut nyári forgalmát, mert az említett helyeken Székesszérvárról sok család szokott nyáron át tartózkodni, akiknek itthon hivatalnokoskodó hozzátartozók naponta kijárnának.

— Baleset. Bajoni Istvánné Gáz-utca 23 szám alatti lakos, vasuti munkás neje hétfőn este 9 órakor kiment az udvarra s belesett a vízvezeték árokba, melyet aznap es tak. A szerencsétlen asszony oly szerencsétlenül esett el, hogy súlyos sérüléseket szenvedett.

**RABLÉLEK**  
a főszerepben  
**FEDÁK SÁRI**  
április 14 és 15 én megy az  
**Apollo**  
Jegyet már most váltsa meg.

— Veszedelmes gyermekjáték. Tegnap d. u. a Sár-utcában Simon Ferenc háza körül játszódó gyerekek felgyújtottak egy kupak kurticaszórárt. A tüstet idejében észrevették és eloltították.

Emberke ne rohanj, gyermekérszel is felgohatod, hogy utolérhetetlen. Ne híd el soha, hogy a kuruzsoló is doktor, ha bár utánozza azt. Tanul meg, hogy a kontárok-nak nincs érdemük csak szerencsés-jük. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szénét.



Posztot, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha nekred, atyádnak, fivérédek, szükségé van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amihez bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a választék több száz vég. Ilyen cég csak egy van, ez Rudbányai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapjú, métere 3, 4, 5 korona. Női kosztüm szövetei el van ismérve, hogy minden tekintetben irti, helyesebben nagyvárosi izlés tökéletessége. Kosztümszövet maradékot 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona.

— Gyenge vásár. A lovasberényi vásár a meg nem tartott marhavásár miatt nagyon gyenge volt.

— Tanulmányút és turista-kirándulás Észak-Európába. A tanulmányút Osztrák, Lengyel, Orosz, Finn-, Svéd-, Dán-, és Németországon vezet keresztül a következő útirányjal Budapest, Oderberg, Granica, Varsó — lengyel királyi palota, Sanki-ter, új orosz dóm, gettho, Micskiewicz, Poniatowszky, Kopernikus szobra, Moszkva — cári palota, kincstár, koronázási templom, Krem, Iberiai Istenanyjának temploma, Iván harangtorony, Romanovok szállóháza, Gorkij éjjeli menedékhelye, kirándulás egy szomszédos orosz faluba, Szent-Pétervár — cári palota, a cárok temetkezési helye Eremitás gyűjtemény, Iszák és Kazán katedrális, Sándor-múzeum, Newkij Prospekt Vüborg, Finnország körüllhajózása — ezer tó vidéke, Imatra vizesés, Savonlinna-fűrdő, Hel ingfors — Miklós — és az új templom etnografiai múzeum, finn képtár, különböző típusú iskolák, Stockholm — királyi palota, Nordiska musset, Djurgården (Állatkert) Pantheon, Katarina elevátor, hajókázás a Mälar-tavon, Malmö, Koppenhága — Rosenborg és Frederigsborg-kastélyok, magasin du Nord város-háza, kerek torony, Thorwaldsen-múzeum, Glyptoteka, Tivoli, gőzkompon Gedseren át Berlin — királyi palota, zoológiai-kert, jégpalota

az összes kép és műgyűjtemények. Azonkívül részt veszünk az orosz ünnepies istentiszteletén és megtekintjük a finn-svéd nemzeti táncokat, a dán népszokásokat, az orosz operát és a híres baletet. Természetesen itt csak a főbb látványosságokat, sorolhattam fel, de ezenkívül még igen gazdag program áll rendelkezésünkre, dacára, hogy a felesleges dolgok megtekintésétől óvakodunk. Július 4-én indultunk. Az utazás körülbelül 4 hétig tart s Berlinben, annak megszemlélésével ér véget. Észak-Európa időjárása utazásunk folyamán a lehető legkellemesebb, megfelel a mi május hónapunk hőmérsékletének. Nagyobb tengeri út csupán Helsingfors és Stockholm közti van (24 óra), de mivel hajók folytonosan szünetek közt haladt azért a tengeri betegséget meg a gyengébb szervezetek sem kapják meg. A részvételi díj 570. — korona, mely magában foglalja a vasut (mindentűt gyorsvonat), a hajót, az éjszálalás, az étkezés, a csomagszállítás az utlévelek láttaozási, a múzeumok belépő-díját és a borraivalókat is. A társasutazásban legfeljebb 30-an vehetnek részt, még pedig a jelentkezés sorrendjében. Felkérem tehát a korábban bejelentetteket, valamint az újanon jelentkezőket, hogy mielőbb jelentsek be részvételüket. Ugyanakkor 100 korona előleget küldjenek be a „Magyar Tanítók Takarékszövetkezetbe” (VIII. József-körút 8. szám.) A részvételi díj június on lesz esedékes, mely részletek en is befizethető. Közvetlenül az utazásra vonatkozó bővebb tanácsot, tudnivalót, menendéket, magában foglaló prospektust csupán a részvevőknek küldöt. *I. pánovis Sándor* tanár.

— Érdekes bűnügy a Táblán. Emlékeztet még, hogy a mult esztendőben Gans Lajos és Gans Géza mérnökök családi ügyből kifolyólag inzuláltak dr. Szegő Miklós ügyvédet. A helybeli kir. járás-bíró Gans Lajost 14 napi, Gans Gézát 8 napi elzárásra ítélte s ezt az ítéletet a törvényszék helybenhagyta. A tábla tegnap tárgyalta az ügyet s az ítéletet olyképp változtatta meg, hogy Gans Lajost 200, Gans Gézát 60 K pénzbüntetésre ítélte, de ez az ítéletet is telfüggesztette a büntető novella alapján.

— Pincelűz. Hétfőn este 9 óra tájban pince tűz volt a haltéri Kálneker-féle házban. Ötner Mór pincéje égett, de mielőtt nagyobb kár lett volna, eloltották a tüzet.

Halálos vétkeket követ el, ha cipőszükségleteit nem Pollák Rezső cipőüzletében szerzi be. Óriási raktár, olcsó árak.

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

## FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHAZ

„A SZERECSENHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

# VERMES

Telefon 178.

diszujdonsagai, himzés és csipke  
alkalmi vételár és választék  
tekintetében **egyedül** álló és  
feltűnést keltő.

— **Benkő Józsa levele** Belsőiekhez. A hírű orszógos szélhámos Benkő a székeszárdi fogházban tölti a húsvéti ünnepeket. Tegnap levél érkezett tőle Benkők címére, hogy „mint ember” lesz ezentúl, ha kiszabadul, majd kéri, hogy Husvitra küldjenek neki egy kis hazait, mert nagyon szeretné, ha a neki szomorú ünnepeket örömjellessé tennék egy kis csomaggal. Végül gyermeke és nővére felől érdeklődik.

**Divatós** kosztümkelméket, felöltöket és bluzokat csak Deutsch Manó és Fia árúházában vásároljon, miután a cég ezeket reklamárrakkal árusítja.

— **Tiltott bábjáték.** A Jovasberényi csendőrsz. letörtöztatta Fuchs Károly és Kismartoni Gyula bábjátékosokat, mivel tiltott bábjátékok játszottak 5—6 bábuval és többeket érzékenyen megkárosítottak.

**HALAKAT** nagyhétre már most kérünk előjegyezni. Tisztelettel Gebauer Testvérek. Telefon 340.

Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümkelme maradványok, — egy-egy kosztümre — olcsón árúsítok. Deutsch Béla Szent Imre utca, barátok épülete áttellenében.

**Húsvéti sonkák és likörök, feltört dió, Salvator sör, naponta friss tavaszi zöldség** ujdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

— **Bojtorján-hajszesz hajhullás, molyosodás és fejkorpásodás** ellen kitűnően bevált hajpótló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerzár Városházán.

1 kg. dunai ponty 180 fillér, 1 kg. balatoni süllő 3 korona, 1 kg. teavaj 90 fillér a Bodega Csmege Csarnokban. Telefon 262.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronai házban) megnyitotta.

**JAJ MAMÁM!** Huzzad csak kivilágos virradatig (Kis Király) Váci-utcán (Mozsi király), Bóském stb. operett összes ének száma 20 fillér.

**LEGSZEBB HUSVÉTI KÉPESLAPOK** jutányos árban.

**LEGUJABB DIVATLAPOK** nagy választékban kaphatók KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

## PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei utóérthetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

## Egyesületi élet.

A sárosi róm. kath. ifjúsági egyesület, mely 1 évi fenállása óta több erkölcsnemesítő műkedvelői előadással is megmutatta életrevalóságát virágvasárnap végezte fenállása óta először közös szent gyónását és áldozását a szülők öröme és a hívek épülésére mely alkalommal a helybeli plébános megható beszédet intézett az ifjakhoz.

**Az iparostestület közgyűlése.** A székesfehérvári iparostestület vasárnap d. u. fél 4 órakor tartotta meg 28-ik rendes, évi közgyűlését. A városház nagyerme zsufolóság megett az érdeklődő iparosokkal, nyilvánvaló jelétül annak, hogy az utóbbi években ez az osztály is öntudatosan kezd foglalkozni sorsával, jövőjével. Megjelent a közgyűlésen Dr. Sára Gyula polgármester is a másodfoku iparhatóság képviselőjében, kit a közgyűlést vezető Say Ferenc elnök akként üdvözölt, mint az iparos osztály egykori szellemi vezetőjét és mostan kitartó támogatóját. Say Ferenc beszédéből, de az elnök jelentéséből is azt látjuk, hogy az iparostestület vezetése olyan kezében van, melyekre iparosaink nyugodtan bízhatják jövőjüket. Munkáját nem a sietőség, hanem aenergia és határozottság jellemzi és megfontoltsága előzetése minden esetre csak hasznára van a felügyeletére és vezetésére bízott erkölcsi értékeknek. A közgyűlés az elnökség jelentését, az iparostestület zárszámadását és vagyomméleget egyhangulag vette tudomásul, költség előirányzatát azonban annyiban változtatta, hogy az iparos tanonc-otthon segélyezésére 300 koronát vett fel. Nemes megnyilvánulása ez a tény iparosaink humánus érzésének, mert jöhetnek nagyobb részük örökös anyagi gondok között küzdhetik csak meg a mai válságos gazdasági viszonyokkal, mégis áldozni kész olyan eszmékért, melyeknek ő maga nem, hanem csak azok vehetik hasznát, akik az Otthon segítségét igénybe veszik. Céltudatosság jellemzi iparostestületünket az iparostestületi ház kérdésében való eljárása is. Sok iparostestület ugyanis úgy épít magának házat, ahogy ma általában szokás, hitába aminek aztán legtöbbször megvan a szomorú következménye. A vasárnap közgyűlés ettől a módtól eltérőleg úgy intézkedett, hogy évi bevételéből e

céla 500 koronát kizsákit és avval gyarapítja a már mintegy 8000 koronát kilevő alapját, melyet az iparosok házat fogja megépíteni. Reméljük, hogy a város melyet az iparostestület az iparhatósági teendő egy jórészenek ellátásával sok kiadástól mentesít, de segítségét még eddig más iparostestület példájára igénybe vette, valamely módon szintén támogatni fogja e kérdésben iparosainkat. Az iparostestületi házalap kimutatójának elfogadása után a közgyűlés ugy a vezetésének, mint a pénzürosnak a felmentvényt egyhangulag magadta. Két indítványt tárgyalt ezután a közgyűlés. Mind a kettő nagy fontosságú. Az iparosok nyugdíjbiztosítását és az iparostestületi ház megépítését Dr. Warhancz Ferenc javaslatára úgy határozott a közgyűlés, hogy csatlakozni fog az irányban megindult országos mozgalomhoz, az iparostestületi ház megépítése kérdésében pedig Havranek Antal elnökségével bizottságot küldött ki. Az előjáróságba a következők választottak be. Előjárósági tagok, kiknek mandátuma 1904-ban lejár: Ditrich Ede kalapos Friesz József könyvkötő, Héjji Imre mészáros, Klein Zsigmond órák, Keller Vilmos m. szabó, Kiss Károly kőműves mester, Kszantner Ferenc kőműves mester, Kszizits Imre bádogos, Lhetka István kocsigyártó, Lüttör Ferenc lakatos, Müller Sándor kőbányász, Nemes Pál fényképész, Nyitra Pál csizmadia, Schreindorfer Ferenc hentes, Sziksz József ácsmester (uj), Schulek László asztalos (uj) Szupa János kárpatos, Varga István szabó, Wittvindsch József kocsigyártó, Vanka Ferenc ácsmester. Számvizsgálók: Szentes János, Rikter István, Lzinger Károly, (uj). A közgyűlés a polgármester és az elnökség elítésével ért véget.

## Sport.

**SzTC. II. Egyetértés 1. 2:0** Az SzTC. II. megerősített csapattal állt ki rendes összeállításában nem verte volna meg az Egyetértés I. csapatát. Pisznyák kapus, Tóth és Héjji háttvédek ügyesen játszottak az SzTC. ből Noszko III. higgadt és kiforrott játéka tűnt ki. A tavasz meghozta az első durvaságot is, melynek az SzTC. egy fiatal, szimpatikus játékos esett áldozatul. Az Egyetértés orvosolni fogja clubja nevének ejtett sebet.

**A dunántúli atletikai kerület** vasárnap f. hó 5-én tartotta 1914 évi alakuló gyűlését a felsőkereskedelmi iskola tanácstermében. A gyűlésen a Győri TE., a Csillaghegyi FC., a SzTC., az Egyetértés, a DV. MTK. képviseltették magukat, a MASz. megbízottja Kis Géza volt. A kerület

leti tisztikar következőképp alakult meg: Hübner Károly elnök, dr. Németh Károly GyTE. alelnök, Hurbán István előadó, Krammer Ferenc, Egyetértés jegyző. A kerületi bajnokságokat az idén Győr, Pécs és Székesfehérvár rendezik meg.

**A football mérkőzések helyairól.** A SzTC. footbalszakosztálya a közönség köréből felhangzó panaszok tekintetbevételeivel a következőképp állapította meg, a sóstói pálya helyairát:

Tribünjegy 1 K elővetelben 80 f. Állóhely 40 fillér elővetelben 30 f. Clubtagok részére tribünjegy 80 f. elővetelben 60 fillér, állóhely 20 fillér. Az egész évre szóló állandó belépőjegy ára 8 korona. Előveteli jegyek Falvy Ferenc divatárkereskedésben kaphatók. Az Egyetértés minden mérkőzésre tagjai számára 30 drb. kedvezményes jegyet kap. Gyermekek szólóik kísérőben állójeggyel mehetnek a tribünre.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

mozgófényképszínház

Szertán és csütörtökön április 9 és 10-ikén:

## PSYLANDER-ESTÉK

SCHMITZLER ARTUR drámája

## Szerelmeskedés

(4 felvonás)

A főszerepet **WA. DEMAR** :: **PSYLANDER** játsza. ::

**PÖTKÉPEK:**

A Boume hegység (tájkép.) — Próbamozgósítás (humoros) — Gyula revolvert vásárol (humoros.)

**Rendes helyarak.**

••• Jegyfüzetek érvényesek •••

# Mielőtt

cipőszükségletét beszerezné, tekintse meg **POLLÁK REZSŐ** a Dunántul legnagyobb cipőüzletét. Húsvéti ocásió árak. Női fél sovőr fekete korona 7-50-tól, amerikai barna férfi fűzős 13 — K-tól, Férfi félcipő sovőr 10 — koronától. — Kérje nagy képes árjegyzékemet. — Mérték után rendel. Telefon 107. sekre különös súlyt helyezek. — Talpalások egy óra alatt készülnek. Telefon 107.



## SZÍNHÁZ.

**Szerelmeskedés.** (Bemutatóra kerül az Apollóban szerdán és csütörtökön.) Schnitzler: Arturnak gyönyörű regénye után készült ez a film, amely mindenütt, ahol bemutatásra került, osztatlan tetszést aratott. Paylander, a moziszínészek legnagyobbika játssza a darabban a főszerepet, annyi realitással és természetességgel, ahogy csak Paylander tud játszani.

## IRODALOM.

**A glóriás Rákóczi.** Lampérth Géza Rákóczi-verseit csinos-kötetbe gyűjtötte össze az „Elet” irodalmi várlalat. A kötetet a költő a magyar ifjúság szívébe ajánlja. A szaválásra kiválóan alkalmas versekben a nemzet érzéseiben megdicsőült fejedelem elevenedik meg. Lampérth magyar szívből fakadó művészi eszék minden sora eleven tiltakozás a Rákóczi emléke ellen elkövetett kegyetlenséggel szemben. A kötet címlapján Rákóczi művészi képe díszíti. Ára 80 fillér.

— Az **Elet** című szépirodalmi hetilap április 5-i számában G. Miklóssy Ilona folytatja a színészi életéből vett „Johanna” című regényét. Elbeszéléseket találunk Blaskó Mária-tól és Bánai Károly fordításában Weissenhoff József bárótól, verseket írta Lampérth Géza, Kosztolányi Dezső, Gyökössi Endre és Harsányi Lajos. Cikket olvashatunk e héten Pethő Sándortól és László Zoltántól. Ezenkívül a rendes heti rovatok és illusztrációk élenkítik a kitűnően szerkesztett hetilap legújabb számát. Szerkeszti Pethő Sándor Szerkesztőség és kiadóhivatal Damjanich u. 50. Ára egy évre 20 K.

## OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —

1914. április hó 7-én és 8-án:  
(kedden és szerdán)

A démon  
haláltánc

szenzációs filmjudozás 6-  
részes tánc attrakciókkal 3  
felvonásban.

## 4 PÓTKÉPPEL:

1. Az indiánus szerelme (hum.)
2. Öreg ember nem vén ember.
3. A mozi meglepetései (hum.)
4. Lengyel nemzeti táncok (term. után.)

Elsőrendű: kiegészítő műsor!

Kedden és szerdán egy elő-  
adás este fél 9 órakor.

Csütörtökön és pénteken  
nincs előadás.

## HIRDETÉSEKET

**olcsó**  
dijszabás mellett  
**felvesz**  
A KIADÓHIVATAL.  
Szent István-tér 1. szám.

Jégeladási  
hirdetmény.

Felkérem azon tisztelt Urnöket, kik tavaly Kertész Mór jégkereskedőtől vásároltak jeget, hogy, miután Kertész Mór a jégüzletet felhagyta, jég-szükségletüket nálam annál inkább biztosítsák, mert későn jelentkezétek vagy egyáltalán, vagy csak magasabb díj fizetése ellenében szolgálhatom ki.

Tavalyi vevőimnek jelentkezni felesleges. Az idén a jég ára, naponta egy-egy adagot átvéve havonta utólagosan fizetve 8-50 korona, egy adag 30 fillér. Minden naptári második napon átvéve 5 korona, nem rendes napi vevőknek 1 adag 40 fill. szegény betegeknek a kocsiról is díjtalanul adok jeget orvosi rendelre.

Utvonaltól távol esőknek vagy az emeletre felvive drágábban számítom megegyezés szerint.

Addig míg a kituvarozást elkezdem, jég kapható a Berger-féle vendéglőben (színház mögött) levő jégveremből, ott egy adag 40 fillér.

Jelentkezést kérek alanti címre **csakis posta útján**; a rendelést a beérkezés sorrendjében jegyezem elő. (Pontos címet kérek.)

Mészárosok, hentesek és egyéb iparosok részére is, akik velem nem szerződtek, azok részére 1 mm. vételnél 2-30 korona, 50 kilón aluli vételnél 2-50 korona házhoz szállítva; külső jégvermennél állandó napi átvételnél 1-80 kor. illetve 2 koronáért Személyes megbeszélés egyéb elfoglaltságom miatt csupán déli 12—1-ig a Nádor kávéházban történhetik, avagy meghívásra 6 óra körül személyesen teszem tiszteletemet.

Tisztelettel

**Lichtneckert József,**  
jégkereskedő.

## Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy 15 év óta fennálló

**Szoba, cim, cimerfestő,  
aranyozó és mázoló**

műhelyemet Basa-u. 4. szám alól. saját házamba,

RÓZSA-U. 3. szám alá helyeztem át. Főtörekvésem továbbra is az leendő, hogy mélyen tisztelt megrendelőimet a legmodernebb és legizlésebb munkákkal szolgáljam ki, a legjutányosabb árak mellett.

**Nagyobb munkáknál saját tervezés.**

levelező lapon való értesítésére, vagy telefon felhívásraához megyek.

**Számos megrendelést kér  
Kálóczy Gyula  
festő.**

Rózsa-utca 3. szám.  
Zirczi templommal szemben.  
Telefon 3—62.

A  
Nádor kávéház

## HAAS TESTVÉREK

átvették s most már saját készletükben vezetik tovább, törekedve a n. é. közönség megalégedésére.

Kitűnő ételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzena.

Az uri világ találkozó helye.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytüzadékekben kapható.

## APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

Kiadó hentes üzletnek egy sarok bolt a Pálya- és Gyár-utca sarkán épült házban, közvetlen a vasut és a műhely, a fűtőház és teglégátrak közelében. Ugyanott egy 2 szobás, 1 előszobás lakás is kiadó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 11.

Eladó egy kazal árpaszalma (300 méterarmáza) és 15 hektó öreghegyi öbor, elsőrendű. Tudakozódni kiadóhivatalban.

Almásfi-telep mellett, olaj-utcai kertek végén eladók házhelyek. Tudakozódni kiadóhivatalban.

Kifutó, flu. felvétetik Knezyvizky divarátuházában.

Mindenféle női kézimunka, montirozás, legszebb kivitelben és jutányosan készül. Szent István-tér 3. sz. alatt.

A legjobb fajta takarmányrépa, mag nagy raktár miatt olcsón kapható Tóth Sándor, fűszerkereskedőnél Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Minden nagyságban levő boroshordó, mosó gép- és más butordarabok eladók Budai-ut 1. szám.

Egy fiatal segédet és egy tanuló leányt keres azonnali belépésre Vermes Frigyes.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetések között közzé tesz.

Alagi Dezsd-utca 5. számnál egy százzal üres házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Levélhordónak és küldőcncnek felvétetik egy róm. kath. 18—19 éves ép. egészséges feltétlen megbízható és alkalmazkodni tudó fiú, 400—450 korona évi mellék keresete van. Havi fizetése egyelőre 20 korona és ellátás. Sűrűs ajánlatok Füzy Vilmos postamesterhez Rózsashegy, Fónogyár, Liptómege.

Mindenemű kárpítozomunkát, újat és átdegozásokot hánál is, legjutányosabban felolcsóság mellett készíti Márton Károly Háltér 17.

Vörösmarty-lőren egy két ablakos butorozott szoba május 1-re kiadó. Tudakozódni lehet Horváthné és Rónsiné papirkereskedésében Kossuth-utca.

Egy kisebbszertű uriház nagy kerttel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányosan áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Pártib. vettem több száz vég himzést és maradék rumburgi vásznat, melyet nagyon olcsón árusít mig a készlet tart Vermes áruház.

Egy csinosan butorozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt azonnali kiadó.

Egy borjastehén eladó Sörpince-utca 72.

Legjobb fajta röpamagvak legolcsóbb árban kaphatók Jungbluth Ferenc fűszerkereskedésben, Felsőkirálysor 24.

Krizantémum (koszorúvirág) különféle színben, kiültetésre alkalmas csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca 26. szám.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Csutora-utca 5. szám ház 400 öles a fundusa, április 13-án délután 2 órakor árverésen fog eladni a háznál.

Vasutas Szövetség Fogyasztási Szövetkezetében Deák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható. literje 76, 80 és 92 fillérért.

Kereszténynek való jóforgalmu szatócsüzlet Fejérmegyeiben, a község legjobb helyén betegség miatt szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Napvizező ribizke csomónként 10—12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitűnő ízű oper (szamóca; darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Bolanden regényei az Ullmann-utca végén megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Az örökös szövegírókat felkérem, hogy a nyilatkozat aláírása végett a hét folyamán jelenjenek meg a városi gazdasági tanácsos ur hivatalában, Szlabon Ferenc hegymester.

Vásárlásnál kérjük hirdetésünkre hivatkozni.

Hízott sertésért, borjuért legjobbat a Szövetkezeti Húscsarnok (Deák Ferenc-u. 4.) ad.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ  
IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK**

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

**NAGY RAKTÁR.**

Butoraink egy ízűs, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsernókunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KÖSSUTH-U. 10.

**Hirdetmény.**

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET (Távirdu-u. 6) az állandó takarékbetétek után ezentul is

**5%**

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.

**Az Igazgatóság.**

Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak hármilyen

**HANGSZEREK,**

részlete és bére is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalnok	70	
Cimbalnok pedállal	130	

10 évi jótállással.  
Javítások és hangelások a leg-  
jutányosabban eszközöltetnek.

**HEIN MÁRTON**

Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.

Kössuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

**Valódi brünni szövetek**

az 1914. évi tavaszi és nyári idenyre

Egy szelvény 3.10 m. hosszú (szelvény 7 kor. teljes férfruhához (kabát, nadrág, és mellény) elegendő, csak szelvény 10 kor. szelvény 17 kor. szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonnához 20.- K-ért, szelvény felöltőszövetet, turjátalókat, szelvénykarnékat, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron kéri, mint megvásárolható és az oldó cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

**Siegel-Imhof Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvétel által a szövetkereskedésnél közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősnek, szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Minták, legelőre kiszállítás, mint a legelőre rendelésnél is, teljesen friss árban

**Gazdák figyelmébe!**

**Kecskeméthy-féle „Menthol“**

**Rovar- és hernyó-irtószer.**

Por alakban dobozban van forgalomban és folyékonyá lesz használatba véve. Használati utasítást mellékelve.

Kis doboz ára 1 K 50 f. Nagy doboz 2 K 80 f.

Egyedüli elárusító

**Tóth Sándor**

fűszerkereskedő.

Székesfehérvár, Olaj-u. 2. sz.

**! LEGDIVATOSABB !**

Szalma és tagal női

! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.

Blúzujdonságok

! potom áron !

**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

TELEFON 319.

**MAGYAR KIRÁLY szálloda**

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

**Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.**

**Tiszta és jutányos szobák.**

Különös súlyt fektetnek konyhámra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok.

A fővárosban elsőrendű tiszteletben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

**Kaszás Lajos**

— szállodatulajdonos és vendégfőnök. —

**Estétkint elsőrendű zene.**